

# 团恩平市委多措并举,组织恩平籍大学生暑期回乡 “引凤归巢”建设家乡



## 人大代表积极参与禁毒工作 增强群众拒毒意识

江门日报讯(记者/吴健争 谭锦波 通讯员/张碧莹)创建“无毒恩平”是恩平市一项重要工作。近日,大田镇人大紧紧围绕“健康人生,绿色无毒”禁毒工作主题,组织各级人大代表参与禁毒活动,进一步增强群众拒毒意识和辨别毒品的能力。

### 发挥代表示范效应 提升群众识毒能力

提升人大代表自身禁毒意识,是人大代表参与禁毒工作的基础。近日,大田镇人大积极组织各级人大代表参加大田镇联合恩平市文广旅体局、江门市锦江水库管理处开展的“乐享无毒人生”宣传活动。人大代表通过禁毒宣誓、禁毒承诺签名等形式,积极参与禁毒行动。

随着时代的发展,毒品的“面具”越来越多样化,新型毒品的迷惑性和隐蔽性为群众识毒、辨毒带来挑战。连日来,大田镇人大组织人大代表持续开展“社区禁毒靠大家,创造和谐你我他”禁毒宣传活动。活动中,人大代表用通俗易懂的语言,通过展示仿真毒品模型、讲解典型案例、开展趣味小游戏等多种方式,重点向年轻群众、青少年详细讲解毒品的种类、特点、危害,提高群众对新型毒品的辨别能力。

### 营造浓厚氛围 筑牢禁毒防线

人大代表还主动上门走访,通过发放禁毒宣传手册、拉挂横幅等方式,向群众普及禁毒知识,呼吁群众远离毒品,积极参与禁毒宣传,营造全民参与禁毒工作的浓厚氛围。截至目前,已累计发放禁毒宣传单张200余份,现场解答咨询30余人次。人大代表纷纷化身“禁毒大使”,利用“代表小讲堂”,增强广大群众禁毒意识。

人大代表还结合生活和工作实际,利用代表联络站收集群众关于禁毒工作的意见和建议,进一步调动群众参与禁毒工作的积极性。同时,大田镇人大组织代表们到镇禁毒办开展视察监督工作,检查大田镇禁毒各项工作落实情况。同时,联合镇禁毒办等部门深入公共娱乐场所、餐馆、废弃房屋、仓库等涉毒高危重点场所开展巡查,助推全镇禁毒工作有序开展,取得实效。

一系列举措,进一步增强了人大代表识毒、拒毒理念,切实发挥人大代表主体作用,带动广大群众提高抵制毒品的意识。接下来,大田镇人大将继续发动人大代表参与禁毒工作,充分发挥人大代表示范、监督作用,为恩平禁毒事业贡献力量。

## 牛江镇人大聚焦“三提升” 助推绿美牛江建设

□ 吴健争 陈嘉敏

为发挥好人大监督作用,持续推进绿美牛江建设,近日,牛江镇人大组织该镇农业农村办、规划办负责人以及梨园片区人大代表、梨园村委会村民代表开展牛江镇2023年农村人居环境专题视察活动,聚焦“三提升”建言献策,助推农村生态文明建设。

### 聚焦乡村风貌提升 优化人居环境

近年来,牛江镇深入贯彻落实绿美广东生态建设工作要求,从实际出发,厚植生态优势,农村人居环境质量和村民生活品质持续提升,越来越多的村庄大步迈向“净绿美”。

据介绍,牛江镇资源禀赋得天独厚,森林覆盖率为60.22%,镇建成区绿地面积超25万平方米,人均公园绿地90平方米,自然环境优美。牛江镇结合冯如文化和森林资源禀赋,深入发展森林康养、森林民宿、自然教育等新兴产业,提升森林小镇特色旅游文化品位,成功创建广东省森林小镇。

当天,代表们看到,牛江镇华园村通过种植荷花美化村庄环境,打造风景优美、适合休闲度假的乡村旅游目的地。通过视察,代表们更加直观感受到牛江镇农村人居环境发生的变化,对牛江镇各村在绿美牛江建设工作中的有力举措表示肯定。

### 聚焦公厕改造水平提升 确保工作成效

“厕所一小步,卫生一大步。”加快推进“厕所革命”,补齐农村公厕短板,是改善农村人居环境、建设美丽乡村、顺应民生期盼的重要抓手。当天,牛江镇各级人大代表前往梨园村委会华园村和锦园村,实地查看公厕建设和改造情况,发现部分公厕存在建设未完成、设施简陋、杂物堆积等

问题。

在随后召开的座谈会上,牛江镇农业农村办负责人介绍该镇“厕所革命”推进情况,人大代表就如何进一步推进农村公厕改造工作积极建言献策。据了解,牛江镇“厕所革命”稳步推进,目前,全镇旱厕已清拆完成,新建公厕工作正在进行中。其中,华园村、锦园村的公厕改造由于资金短缺而停工,对周边居民群众造成一定影响。对此,人大代表们表示,将发挥监督作用,督促相关部门落实责任。

同时,为确保“厕所革命”落实,牛江镇人大将本次视察发现的问题及时汇总并交给牛江镇党委、镇政府。同时,动员牛江镇人大主席团、人大代表积极参与全镇“厕所革命”,及时发现、解决问题,在服务中监督,在监督中推进,进一步提高“厕所革命”成效,切实提升农村人居环境水平。

### 聚焦污水设施改造提升 增进民生福祉

农村生活污水治理是农村人居环境整治的重要内容,是推动乡村振兴的重要举措。当天,人大代表查看梨园村委会农村生活污水处理设施运行维护及提升改造情况。

随后,人大代表听取牛江镇规划办有关负责人关于农村生活污水治理工作的情况汇报,围绕污水处理设施运维管理等方面提出意见建议。人大代表表示,今后,将进一步深化思想认识,积极参与全镇农村生活污水治理工作,为牛江镇进一步提高农村污水治理成效建言献策,不断改善农村人居环境,助推美丽宜居乡村建设。

下一步,人大代表们将发挥联系群众的桥梁作用,充分调动群众参与人居环境整治工作的积极性,积极建言献策,推动绿美牛江建设取得新成效。

7月10日,团恩平市委举办2023年大学生“三下乡”社会实践活动暨“百千万工程”突击队行动欢迎仪式。广东金融学院、广东城建职业学院、湛江科技学院、江门职业技术学院、广东建设职业技术学院等5所高校的5支学生队伍共50多名高校学子到恩平相关企业、乡村振兴示范点、红色景点参观,体验恩平生活,了解恩平发展成果。

据悉,今年暑期,团恩平市委多措并举,通过开展2023年“展翅计划”大学生实习行动、恩平大学生“返家乡”社会实践活动等,为青年人才、恩平籍大学生提供实习岗位309个,吸引在外的恩平籍大学生回乡参与实践活动,推动高质量实施“人才倍增”工程,赋能“百千万工程”,为恩平经济社会发展提供人才支撑。

江门日报记者 周晓莹  
实习生 吴俊明



恩平积极吸引青年人才回乡。团恩平市委供图

### 满足大学生多样需求

“展翅计划”是恩平市长期坚持的一项重要人才工作,围绕服务恩平籍大学生,积极助力解决高校毕业生等青年群体的就业问题,是恩平市大规模、直接性、常态化满足大学生就业创业需求的重要举措。

今年以来,团恩平市委以“按需设岗、按岗招人、双向选择、属地管理”的工作原则,认真研判形势,分析大学生实习(见习)需求,联系恩平市各党政机关、事业单位、优质企业安排实习(见习)岗位,并安排专人负责日常工作落实,将任务逐级分解、责任落实到人,确保“展翅计划”各项工作有序开展。

今年,恩平市“展翅计划”以“双向选择”和“公益配岗”相结合的方式,让大学生通过“易展翅”平台找到适合的实习(见习)岗位。注册学生投递简历后,用人单位将根据简历挑选应征学生,双方自由对接,确定意向后可在平台上完成签约。

“此外,我们与恩平各校联系,教师们在‘朋友圈’协助发布就业见习岗位,让更多恩平学子看到家乡岗位信息,吸引恩平学子回乡。”团恩平市委副书记梁国胜说。

日前,恩平市政府官方微信公众号发布有关推文,启动暑假期间的“返家乡”社会实践人员招募选拔工作,丰富大学生实践载体,拓宽宣传渠道。

针对参加“返家乡”活动的学子,团恩平市委组织提供专业技能培训、就业经验分享、带岗指导等多项贴心服务,使返乡学子能够尽快适应岗位,迅速融入工作环境。

“此外,我们还鼓励回乡的恩平学子尽可能到基层岗位工作。一方面,乡村振兴需要人才,另一方面,基层最能锻炼人,大学生在基层舞台大有作为。”梁国胜说。

梁国胜介绍,下一步,团恩平市委将总结经验,充分发挥桥梁纽带作用,整合各方资源,不断丰富活动形式,常态化组织开展恩平大学生“返家乡”社会实践活动,扩大活动宣传面,更好地吸引青年人才、动员青年人才,最大限度凝聚青年人才的智慧和力量,引导更多恩平籍在读大学生关注家乡、服务家乡、回馈家乡。

### 让青年人才 多方面了解家乡

人才“归巢”激起“一池春水”,返乡大学生如天女散花,分布在恩平的广袤

大地。

近日,记者采访了三位参与本次恩平市“返家乡”社会实践活动、“展翅计划”大学生实习行动的大学生。他们纷纷表示,此次返乡实践,让他们受益匪浅,既加深了对家乡的了解,又让他们收获了真才实学。

就读于华南师范大学的陈雅欣在恩平市资产办实习。她表示,希望能借此实践活动,提前体验工作环境,尽早适应社会工作环境。恩平市资产办的工作环境和氛围让陈雅欣十分满意。“这次实践加深了我对恩平的了解。恩平的教育事业正飞速发展,未来,我很有可能选择回乡当教师。”陈雅欣说。

大学生梁洁莹则是通过高中老师在朋友圈发布的信息了解到此次实践。她表示,自己的不少高中同学也选择暑期回乡实习,希望更深入地了解家乡。她在这次实习中高质量完成自己的工作,同时,增长见闻,收获在校园里学不到的知识。

现就读于湖北大学的冯栋雄已经是第二年参加恩平市“展翅计划”。去年的实习中,恩平市的“三线”整治工作让他印象深刻。又回到家乡实习,冯栋雄选择了恩平市税务局,他希望从更多角度了解家乡、建设家乡。

## 君堂镇开展2023年高校毕业生就业交流活动 10名毕业生现场达成入职意向

江门日报讯(记者/吴健争)为拓宽恩平籍高校毕业生就业渠道,帮助他们更好地了解家乡发展现状和前景,鼓励他们返乡就业创业,近日,君堂镇组织开展2023年“青聚侨乡,筑梦未来”高校毕业生就业交流活动,20多名大学毕业生欢聚一堂,共同畅谈规划、畅想未来。

当天,毕业生们走进君堂镇黎塘村史馆,了解“恩平华侨历史第一村”黎塘村的发展历史和人文历史,感受家乡乡村振兴建设成果。他们对黎塘先辈坚韧不拔、自强不息、爱国爱乡的精神产生崇高敬意,为家乡深厚的文化底蕴感到自豪。

一行人员还参观了张瑞芬纪念馆,通过影像资料、图文介绍、文物陈列等,了解一代航空女杰张瑞芬传奇而辉煌

的一生,进一步激发奋发图强、助力家乡建设的强烈意愿。

参观结束后,君堂镇在黎塘村组织召开“恩才回归”大学生座谈会。座谈会上,君堂镇有关负责人与毕业生们深入交流,为他们详细解读就业创业补贴政策,介绍了“恩才回归”的具体内容。同时,根据毕业生实际情况,向他们推荐合适的就业岗位。现场,10名毕业生成功与用人单位达成入职意向。

通过本次活动,青年人才对家乡发展的信心,坚定了回乡就业创业的信心。他们纷纷表示,要为家乡发展建设作出自己的贡献。接下来,君堂镇将以实施“恩才回归”、落实“百千万工程”为抓手,深化政企合作,搭建就业平台,持续推动高校毕业生返乡就业创业。

## 恩平市第十九届中小学书信文化活动启动 学生笔尖传递文明

江门日报讯(记者/梁晓敏)7月8日,恩平市第十九届中小学书信文化活动启动,来自恩平各中小学的46名学生参加了毛笔现场书法比赛。他们现场挥毫,以笔墨传文明,以书信表决心。

据了解,本次书信文化活动由恩平市教育局、恩平市精神文明建设委员会办公室、团恩平市委主办,由中国邮政集团公司广东省恩平市分公司协办。启动仪式上,恩平市东成中学学生表演了舞蹈《写好中国字,做好中国人》。启动仪式上还进行了书信文化活动用品交接仪式,将爱心企业捐赠的活动用品

移交到学生手上。

毛笔字现场书法比赛要求学生在规定时间内完成两幅书法作品,一幅以“禁毒”为主题,另一幅可自选主题。比赛现场,同学们全神贯注,将身心融入笔端,一撇一捺收笔甚稳,横折弯钩力度柔顺,用心写好中国字。本次比赛现

场评出一、二、三等奖及优秀奖。

据悉,本次活动以书信为载体,旨在帮助恩平全市青少年提高自身道德修养,增强爱国意识,树立文明城市的意识。活动包含3项内容,接下来还将举办书信比赛及卡通形象征集比赛。

讲文明 树新风 公益广告  
中国精神 中国形象  
中国文化 中国表达

## 少年强 中国强



少年强 中国强  
把书包放在路边,  
把责任扛在双肩。  
国脉因你强劲刚健,  
民族复兴少年梦圆。